



**Уважаемые коллеги!**

АГРОСПИКЕР приветствует героев-участников зернового рынка, поскольку здесь Вы оставляете немало сил и энергии, а ожидаемый результат приходит не всегда.

Для многих зерновой рынок не оправдывает надежд, и даёт малую прибыль при огромных усилиях. Это социально-значимый рынок, раскачивать его не в политических интересах. Власть, с большей вероятностью, рынок нагнёт, чем отпустит. Поэтому, если цены вдруг взлетают, то когда торговать аграриям уже нечем. Халявы от рынка хлебоборобы вряд ли дождутся.

Кроме того, зерновой рынок очень проблемный по сопроводительным документам, претензиям по недостаткам и качеству, подаче вагонов, т.е. обладает благоприятной почвой для коррупции и устранения конкурентов. Все, кто собирается продолжать торговать зерном, должны принять все риски по этим тяжёлым условиям сегодняшнего зернового рынка, которые выглядят «дикими» в сравнении с цивилизованной торговлей фьючерсами. Поэтому герои те, кто остаётся на зерновом рынке, и будут работать ради развития российского земледелия. Торговля будет всегда, а состояние аграрного сектора зависит от политики ценообразования, где очень много нюансов, которые рынок сегодня пропускает мимо ушей, толи по неграмотности, то ли потому, что уши кто-то затыкает.

Если спекулянты хотят срубить денег на волатильности, то им надо идти на фьючерсный рынок. Там можно профессионально постичь все тонкости фундаментального и технического анализа, и на практике превращать эти знания в деньги. Фьючерсы обладают потенциалом доходности в сотни процентов годовых. Только за месяц с 10 октября по 14 ноября 2016 года фьючерсы на нефть Brent показали потенциал доходности в 140%. Как получается такая доходность, указано в комментариях к [графику нефти](#). Секрет высокой доходности фьючерсов в малом гарантийном обеспечении (ГО) контракта по сравнению с его фактической стоимостью. Обычно это отношение 1:10, поэтому любое изменение цены на 1% даёт прибыль или убыток в 10% от вложенных денег в ГО. А нефть часто гуляет в день на  $\pm 3-5\%$ .

Торговля фьючерсами быстро спускает спекулянтов «с небес на землю», и вытряхивает из них всю «аналитическую дурь». Прогнозы превращаются в убытки, потому что прогнозы—это ловушки рынка. Новостной фон часто работает на то, чтобы эти ловушки создавать. Если Вы откроете позицию по фьючерсу на основании прогноза, который не совпадает с трендом рынка, то биржа сразу начнёт начислять Вам убыток. Сидеть дальше в рынке «за идею» или нет, решать Вам.

Поэтому самым простым и надёжным способом заработка на рынке остаётся стратегия следования за трендом, которая невозможна без технического анализа, без индексов. Именно поэтому АГРОСПИКЕР предоставляет аграрному рынку свой набор мировых индексов культур. Аудитория не до конца понимает, что имеет. Что тренд—это не высосанная из пальца история, а объективный факт рынка, на котором надо строить торговую стратегию.

### Фьючерс BRZ6 (FORTS).

Гарантийное обеспечение на покупку контракта < 4500 рублей, шаг цены 0,01; Стоимость шага цены = 10 центов = \$0,1 по текущему курсу. За 1 месяц: 10 окт-14 ноября 2016г. фьючерс прошёл 1016 пунктов со стоимостью пункта \$0,1. Прибыль = \$101,6 = 6500 рублей = 144% от размера ГО.

**Фьючерсы обладают потенциалом прибыли в сотни % годовых.**

**Хочешь зарплату в USD ?!!! торгуй нефтью, раз такой умный.**



Зерновой рынок варится в своём соку, и как-то обособлен от финансовых рынков, не принимает во внимание стоимость денег, а только следует фундаментальным параметрам, чем загоняет себя в тупик. На одних и тех же конференциях слово дают одним и тем же гипнотизёрам-аналитикам, которые «дают установку» аудитории на свой прогноз. Аграрный сектор его обрабатывает, и остаётся с денонмированными рублями. Бухгалтерский баланс на грани схождения, а производственная база несёт огромные потери от того, что рынок рассчитался по низким ценам, да ещё и за «фантики». Поэтому к следующему урожаю кредитов надо всё больше, и задолженность аграрного сектора растёт из года в год как снежный ком. Рынок может расплачиваться дешёвыми деньгами, но по адекватно высоким ценам.

**Производители вправе получать индексацию цен на свои товары не только на процент инфляции, но и на изменение стоимости денег. Это справедливо, иначе, рынок регулярно будет заставлять работать производство «за фантики».** Следить за этим должны сами аграрии и вовремя менять ценники на свою продукцию. При низких мировых ценах девальвация рубля просто необходима.

Рыночная культура аграрного сектора остаётся слабой. Откуда ноги у рынка растут многим ещё не совсем понятно. Кто-то считает российские зерновые запасы, а в Китае они в 26 раз выше, и цены там вдвое больше. Российские хлебоборобы ещё ведутся на параметры рынка, на которые в других странах аграрии не ведутся, поскольку они из них дураков делают. Это я к тому, что аграрии не получают эффективной аграрной политики без рыночной грамотности.

Мировые параметры пашни и рынка, из базы индексного анализа АГРОСПИКЕРА, остаются азбукой земледелия и оценками его технологического развития в регионах. Они будут актуальными всегда. С ними нужно сверять свои технологии производства как часы, и догонять лидеров, побеждая климат.

Российская монетарная политика оказывала очень слабую поддержку аграрному сектору. Напротив, все инициативы и энергия, которая рождалась внизу на земле жестоко подавлялась монетарной политикой на уровне рынка. Потому и не росло производство. Многолетняя двузначная инфляция уничтожала сельское хозяйство через опережающий рост цен на ресурсы производства, а курс рубля держали около 30-ти рублей за доллар 13 лет (2000-2013), что никак не отбивало аграриям инфляционные затраты через экспорт. Внутренние цены на зерно падали при двузначной инфляции и тоже не отбивали растущие затраты. Потом в 2014-м сразу двукратная девальвация рубля, мировой рынок как на ладони, но одним урожаем убытки прошлых лет не закрыть. Сколько урожаев зерна коту под хвост при крепком рубле и дорогих ресурсах?

Аграрная политика по-прежнему работает на конкурентов, а не на российских хлебоборобов—главных проблем не касается, как в области арифметики пашни, так и в области монетарной политики. Она не компенсирует рыночных потерь. У аграрного сектора больше забирают, чем дают, поэтому мы едва повторяем валовые сборы 1990 года. За это время Украина увеличила производство зерна на +39%, США на +53%, Китай на +54%, Аргентина на +165%, а Россия на +2%. Торговля зерном без ущерба для российской пашни—главное условие развития аграрной России.

Надеюсь, что в 2017 году продвинутые спекулянты начнут практику на фьючерсах, и не будут валить закупочные цены на элеваторах, а оставшиеся участники зернового рынка обеспечат поддержку товарных и денежных потоков не в ущерб российской пашне. Желаю им, не без участия АГРОСПИКЕРА, больше вникнуть в рынок, расширить торговые связи и усилить своё влияние на аграрную политику. И будет рубль нам в помощь для развития российского земледелия!



С уважением,

ВАШАмаев АГРОСПИКЕР